



RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA

Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk

FARSKÉ OZNAMY (08.09.2024 – 15.09.2024) 23. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	LOKCA	ŤAPEŠOVO
PONDELOK 9.9.2024	Pondelok 23. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 + Cyril, Žofia, deti, rodičia	***
UTOROK 10.9.2024	Utorok 23. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 + Ignác, Mária Kormaňák a rodičia	16:30 + Ján Socha
STREDA 11.9.2024	Streda 23. týždňa v Cezročnom období, féria	7:00 + Margita Smolárová (30. deň)	***
ŠTVRTOK 12.9.2024	Najsvätejšieho mena Panny Márie , ľub. spomienka	18:00 + Mária Hvoľková, Ladislav Kormaňák	***
PIATOK 13.9.2024	Sv. Jána Zlatoústeho, biskupa a učiteľa Cirkvi , spomienka	18:00 podľ. za 10 r. manžel. Zdenka a Lenky	16:30 + Michal a Alfonz
SOBOTA 14.9.2024	POVÝŠENIE SVÄTÉHO KRÍŽA sviatok <i>Večerná sv. omša je z nasled. nedele.</i>	18:00 + Ján, Anna, Ján, Ľuboš Kasan	***
NEDEĽA 15.9.2024	SEDEMBOLESTNEJ PANNY MÁRIE, PATRÓNKY SLOVENSKA, slávnosť	7:30 BPZ pre členov ruže Sedembolestnej PM ----- 11:00 – na Jarovisku BPZ pre pútnikov a Kristiána s rod.	9:00 BPZ pre Ľubomíra s rod. (50 r. ž.)

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom.
2. **Lokca:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 13: vedúca p. Poláková Alena**. PBZ.
3. **Ťapešovo:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 1: vedúci p. Madleňák Pavol**. PBZ.
4. Na kostol darovali mladomanželia Betíkoví, z krstu Cyrily Kondelovej, Ester Kanderkovej a Bohu známy 250,- €. PBZ.
5. **Sviatosť Oltárna** bude vyložená v **Lokci** vo štvrtok od 17:15 hod.
6. **Sv. omša na slávnosť Sedembolestnej Panny Márie** bude **na Jarovisku o 11:00 hod.** Spoločná púť začne pod kostolom o 9:00 hod. Môžete sa zapojiť aj do modlitby Krížovej cesty.
7. **V nedeľu 22. septembra** sa uskutoční **Národný pochod za život** v Košiciach. **Kto má záujem zúčastniť sa pochodu**, a takto podporiť rodinu a dôstojnosť každého človeka od počatia po prirodzenú smrť, **nech sa zapíše vzadu na papier**. Zapište sa, prosíme, do budúcej nedele 15.9., aby sme vedeli objednať autobus alebo sa spojiť s inou farnosťou.
8. Oznam pre rodičov, ktorí chcú **prihlásiť deti na 1. sv. prijímanie: Od dnešnej nedele** je možné **v sakristii** si prebrať **prihlášku na 1. sv. prijímanie**. Prihlášky budú tiež rozdane v týždni tretíakom v škole na hodine náboženstva. Príprava je určená pre **žiakov 3. ročníka a starších, ktorí bývajú v Lokci a v Ťapešove**. Vyplnené prihlášky sa budú odovzdávať na stretnutí s rodičmi, ktoré sa uskutoční **v nedeľu 22. septembra** v Ťapešove po sv. omši a v Lokci po druhej sv. omši. Prihlášku nájdete aj na webstránke farnosti.

9. Ťapešovo zbierka: dnes je zbierka na kvety a upratovanie kostola. PBZ.

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA

Lokca:

- **Tomáš Papán**, syn Jána a Anny rod. Fendekovej, bývajúci v Lokci
a **Silvia Kolejáková**, dcéra Štefana a Dariny rod. Orčíkovej, bývajúca v Tvrdošíne (2x).
- **Filip Čičman**, syn Vladimíra a Marty rod. Tužinskej, bývajúci v Leviciach
a **Michaela Badárová**, dcéra Jána a Dany rod. Majcherovej, bývajúca v Lokci (1x).

BYŤ AKO KRISTUS - MAŤ ZÁUJEM O KAŽDÉHO A ROBIŤ DOBRO

Evanjeliový úryvok dnešnej nedele (Mk 7,31-37) ponúka príbeh uzdravenia hluchonemého človeka. Podstata nespočíva v opise zázraku, ale v celkovom Kristovom postoji, ktorý vyjadruje posledná veta nedel'ného textu.

Ježiš pôsobil aj na území mimo Izrael, keďže Týrus a Sidon boli fenické prístavné mestá. Židia ich považovali za symboly pohanskej kultúry, ktorá bola pre ich náboženstvo neprijateľná. Už aj tým sa naznačuje odlišná cesta Ježišových učeníkov, ktorí sa iným kultúram nebudú vyhýbať, ale budú im ponúkať hodnoty evanjelia.

Ježišova inkulturácia

Pán Ježiš prišiel do stredného dekapolského kraja. Opäť tak prišiel na územie s výraznou väčšinou nežidovského obyvateľstva. Išlo o zväz pôvodne desiatich miest (dekapolis = desaťmestie), z ktorých len Bet Šean sa nachádzal na západnej strane rieky Jordán. Ostatné mestá ležali na východnej strane v dnešnej Sýrii a Jordánsku. Tieto mestá sa vyznačovali prevažne helénskym obyvateľstvom gréckej civilizácie s autonómnym zriadením. Založil ich generál Pompeius v roku 63 pred Kr., ktorý získal územie Palestíny a Sýrie pre Rímsku ríšu. Pre týchto ľudí Ježiš nebol neznámy. Dokazuje to zmienka v Mk 3,8, že medzi zástupmi, ktoré prišli k Ježišovi, boli aj obyvatelia Zajordánska. Podľa Mk 5,1 uzdravenie posadnutého prebehlo v gerazskom kraji a Geraza patrila medzi mestá Dekapolu. Napokon o samotnom uzdravenom Marek uvádza: „On odišiel a začal v Dekapole rozhlasovať, aké veľké veci mu urobil Ježiš.“ (Mk 5,20) I keď to evanjelista neuvádza, môžeme predpokladať, že Ježiš komunikoval v tomto kraji po grécky. Evanjelista Marek zdôrazňuje pozitívne prijatie Ježiša zo strany domáceho obyvateľstva. Nikto nie je vylúčený z radostnej zvesti o Božom kráľovstve. Ježiš ukazuje, aké je dôležité hľadať vždy nové spôsoby a prostriedky, aby aj dnes zaznelo evanjeliové posolstvo všetkým ľuďom.

Záujem o každého

Evanjeliový text detailným spôsobom opisuje Ježišov osobitný prístup k chorému. Ježiš ho berie stranou, mimo zvedavosť ľudí. Symbolicky sa dotýka orgánov, ktoré boli zasiahnuté chorobou – uší a jazyka. Detailným spôsobom je opísaný aj priebeh a slová modlitby – pozdvihol oči, vzdychol a vyslovil slová „effeta“ – „otvor sa!“ Povzdych odráža Ježišovu emocionálnu stránku, ktorú spomedzi štyroch evanjelistov zachytáva iba Marek a to ešte v Mk 8,12. Povzdych vyjadruje Kristovu solidaritu so situáciou chorého, ktorú chce zmeniť. Len na dvoch miestach Markovho evanjelia sú zachytené v aramejčine Kristove slová uzdravenia. Okrem nášho „effeta“ je to ešte „talitha kum“ v Mk 5,40 pri vzkriesení 12 ročného dievčaťa. Vyjadrujú silu Kristovej moci, ktorá pramení z jeho spojenia s Otcom. Preto tie pozdvižené oči k nebu.

Práve tieto spomenuté dva prvky uzdravenia chcem zvýrazniť. Prvým je Ježišov záujem o chorého a druhým emocionálna stránka solidarity s jeho situáciou. Na každom z nás Ježišovi záleží, ku každému z nás pristupuje s osobitným záujmom a starostlivosťou, chce každého z nás uzdraviť, za každého z nás prosí svojho Otca. Je to silný príklad pre všetkých Ježišových nasledovníkov. Nesmieme dovoliť, aby sa ohlasovanie evanjelia stalo pre nás formálnou záležitosťou, splnenou povinnosťou bez osobnej zaangažovanosti. Terajší pápež František veľmi často vyzýva duchovných pastierov k osobnému doprevádzaniu a k rozlišovaniu situácie každého človeka, v ktorom nepodľahneme paušálnemu prístupu. Kristovo evanjelium je vždy o záujme o človeka, nie o záujme o štatistiky, čísla, alebo imidž.

Robiť dobro

Kristus opäť raz zakazuje hovoriť o tom, čo sa stalo. Videli sme to už pri uzdravení malomocného (Mk 1,44) a vzkriesení Jairovej dcéry (Mk 5,43). Radosť z uzdravenia a nadšenie zástupov sú však príliš veľké, aby človek mlčal o Kristovi. Vrcholom celého nedeľného evanjelia je záverečná veta: „Dobre robí všetko“. Boh v Kristovi Ježišovi robí pre záchranu človeka všetko a všetko, čo robí, robí dobre. Pán Ježiš vrátil chorému sluch a zrak, avšak aj v zástupe postupne nastáva duchovné uzdravenie, keď za hranice telesného zraku a sluchu zástup vníma Kristovo učenie srdcom. Nech výrok „dobre robí všetko“ je aj našim životným štýlom, ktorý pramení z Božieho pôsobenia v nás.

autor: *František Trstenský*

zdroj: *postoj.sk*



národný pochod za život

21 - 22. 9. 2024 | Košice

PROGRAM

SOBOTA 21.9.2024

16:00 - 22:00

Otvárací duchovný program
(Dóm sv. Alžbety)

NEDEĽA 22.9.2024

Dopoludnia

Sv. omše v košických chrámoch
s biskupmi Slovenska

12:30 **Koncert** (Hlavná ulica)

13:30 **Hlavný program**

14:30 - 16:30

Národný pochod za život

- **Mons. František Trstenský** - Kostol sv. Dominika Sávia - sídlisko Ťahanovce, Americká trieda 3845/7 o 10.30 hod.
- **Mons. Ján Kuboš** - Kostol sv. Michala, archanjela (uršulínky) - Mäsiarska 25 o 11.30 hod.
- **Mons. Andrej Imrich** - Kostol sv. Ondreja - KE-Podhradová, Cesta pod Hradovou 3/3037 o 10.00 hod.

Slovenské príslovie	1	poľovník	mongolský pastier	predložka (nad)	meno Izidora	Pomôcky: EOL, ETOL, MOVE, AAL	vrchná čas košele	4	povrchová baňa
minulý rok						obyvateľ starovekej Galie			
čím ďalej						citoslovce nesúhlasu			
pramatka				lámaním oddeľ					
				oáza, po anglicky					
teplé ročné obdobie					zvýšený tón E				utvára
					3				
Yacht Club (skratka)			akceptácia						
			skratka sestry						
autor: Jozef Sabol	2	Spolok svätého Vojtecha (skratka)				hrob (knižne)			
		vytráca sa				pohyb, hýbať, po anglicky			
zmažem, zotriem							predložka (dnu)		
							patriaci Leone		
značka argónu			odborník na prácu s drevom						
			vykopával						
takým spôsobom				stane sa veriacim					
				rímskych 51					
letecké palivo					grécky boh vetrov				obsah makovice
					iba				
cítil, tušil (expresívne)						maďarský zápor			
						ruský súhlas			
značka tuku				ženské meno (26.9.)					
úhor, po nemecky				mrazená pochúťka					